ПУТЬ К СЕРДЦУ

                                           Родной язык! Других не ниже он,            

                                        Я знаю цену всем его словам:

                                        Он и силён, и звучен, и богат,

                                        Его не чтят лишь те, кто низок сам.

                                                                            (Р. Гарипов.)

Первые духовно-нравственные представления о жизни ребёнок получает в семье, потом в школе, овладевая родным языком, знакомясь с историей и культурой своего народа. Башкиры говорят: «На нашей земле все играют на курае, если не в буквальном смысле, то в душе - непременно». Наша задача – научить ребёнка слышать и слушать неповторимую музыку родного языка. Для этого необходима кропотливая, систематическая, бережная работа с учеником. Не случайно проблема работы нашей школы звучит так: «Гражданско-патриотическое воспитание школьников в урочной и внеурочной работе». Ей посвящена работа всего коллектива. Педагогическим коллективом школы проводится планомерная работа по развитию национального образования, по повышению престижа родного языка. Обучение           и изучение родного языка организовано в соответствии с Законом «Об образовании». В школе разработана программа развития школы на 2000-2005 годы.

Основными принципами являются: 

1. Приоритетность родного языка в обучении и воспитании;

2. Опорой в процессе развития и воспитания личности выступает традиционная педагогическая культура народа, которая призвана обеспечить передачу из поколения в поколение многовекового богатейшего духовного опыта народа, его нравственных устоев.

3. Основу содержания образования составляет национально- региональный компонент.

Основное назначение программы в том, чтобы ребёнок на родном материнском языке впитал в себя культурное наследие своего народа, богатство души, религию и философию. Ведь в родном языке заложены основы национальной духовности,         он несёт в себе традиции народа и тепло первых родительских слов над колыбелью, именно через него открываются двери собственной и общечеловеческой науки и культуры. Недаром в народе говорят: « Знание родного языка открывает путь к сердцу». Поэтому задача учителей и родителей: научить детей говорить и мыслить на том языке, на котором говорили их предки, и через  это донести до ребячьих сердец глубину народной мудрости. Человек, умеющий ценить свой язык, в состоянии сознательно уважать и понимать другой народ, быть толерантной и высоко адаптированной личностью. На сегодняшний день в школе изучают родной язык учащиеся 1-9 классов. На него отведено в БУП три часа в неделю. У нас работают прекрасные, знающие своё дело учителя: Юлуева И. А., Юлуева Г. Я., Юлуева Д. М. Они повышают своё мастерство на курсах ООИПКРО, участвуют в районных конкурсах, проходят аттестацию. Традиционными стали открытые уроки родных языков, творческие отчёты, концерты. В конце каждого учебного года проводятся экзамены по башкирскому языку в 4, 5, 9 классах, где ребята показывают хорошие знания по предмету. Успешной реализации задач школы наиболее способствует введение курса «Культура, литература, история Башкортостана», кружки «Литературное краеведение» и башкирского танца.

Родной язык изучается как самостоятельный предмет и широко используется во внеклассной работе. Считаю, что родной язык является основой развития интеллекта, эмоционального воспитания ребёнка, становления личности. Поэтому   уроки родного языка и литературы имеют практическую направленность. Этому способствуют и уроки рисования, музыки, технологии, физической культуры, отражающие специфику и культурные традиции башкирского народа. Дети воспитываются в национальной среде – знают сказки, стихи, загадки, играют в народные игры, учатся национальным танцам, сочиняют стихи на башкирском языке. Благодаря активной организаторской деятельности учителей Телякаевой З. Р. и Бурениной И. В. школьники развивают свои способности и дарования в сфере музыки. Много сил и времени отдают воспитанию внутренней культуры своих питомцев учителя Махмутова М. Б., Юлуева Н. Т..., Юлуев Р. М., Агишева Л. Д. Интересно проходит неделя башкирского языка. Проводятся открытые уроки с элементами национальной культуры, где можно увидеть башкирскую кухню, наши древние обряды, игры, услышать песни…

В школе организована фольклорно- этнографическая группа «Радуга». Собран богатый материал истории родного края, о выдающихся личностях, наших земляках. Юные этнографы участвуют на областном фестивале под руководством учителей Агишевой И. М. и Бурениной И. В. Дети совместно с учителями, родителями подготовили чудесные фольклорные праздники и принимали гостей по всем правилам народного гостеприимства. Несомненно, что все мероприятия стали своеобразной ступенью в воспитании подрастающего поколения на народных основах. Активное изучение традиционных обрядов праздников, собирание произведений музыкального и устно – поэтического творчества позволяет школьным самодеятельным исполнителям глубже освоить фольклорное наследие через непосредственное участие в обряде.

В школе на внеклассных мероприятиях мы показываем такие народные обычаи, как «Каз Омахе», «Аулак ой», «Кис ултырыу» и другие.

Великий русский писатель Л.Н. Толстой писал: «Эти чисто природные качества поражают каждого. Вежливость, деликатность вообще присущи башкирам.» Уважение, чуткость, заботливость и готовность оказать человеку помощь - важный признак гуманного благородства. Эти качества наш народ сохранил и по сей день. Необходимо, не расплескивая, передать это богатство молодому поколению.

Народная педагогика утверждает, что истинный патриот своей земли всегда гуманен и благороден, протягивает руку дружбы врагу, желая жить в мире и дружбе, добрососедстве с другими народами. Как актуальна эта мысль и в наши дни, когда везде межнациональные конфликты и войны.

Традиции гостеприимства сохранились у нас и по сей день. Каких только гостей не встречала наша школа! Зам.министра народного образования республики Башкортостан Юлмухаметов М. Б. , Равиль Бикбаев – кандидат филологических наук, поэт- земляк, председатель Союза писателей РБ, Мустай Карим, Сафуан Алибаев, Х. Юлдашев- поэт, наш земляк; С. Муллабаев – член Союза писателей; Ю. Гайнетдинов – кураист, Н. Мажитов- председатель Всемирного Курултая и др.

Школьникам надолго запомнятся эти встречи с деятелями культуры и науки РБ в рамках дней башкирской культуры в нашем районе. Немалая заслуга в успешном решении вопросов этнокультурного образования и удовлетворения национально культурных запросов, возрождении народных обычаев районной администрации, районного отдела образования, сельской администрации, сельской библиотеки, клуба и детского сада, с которыми школа тесно взаимодействует.

В пробуждении интереса к истории своего края,  народа, воспитанию любви к своей малой родине помогает школьный музей, руководитель – Ямангулова Л. Р., учитель истории. Благодаря его деятельности стало интересней жить в селе людям разных поколений. Сохраняется память о людях, прославившихся боевыми и трудовыми подвигами, посвятивших себя науке, верно служивших Родине и своему народу. Кружковцы ведут активную поисково – исследовательскую работу, изучают родословную, шежере, биографию героев войны и труда, знатных людей своего края. Немало восторга и удивления вызывало у гостей знакомство с альбомом стихов учащихся разных лет Кутучевской школы, на башкирском языке, членов литературного кружка, очерк- размышление о судьбе башкирского народа  «Кто мы и куда идём?» - учащейся 9 класса Агишевой Алии. Работа Юлуевой Ирины « Свадебный обряд башкир» вошла в сборник лучших сочинений учащихся средних учебных заведений Оренбуржья «По тебе, Яик, слава добрая…». В районном конкурсе «Мы горды отечеством своим» была подготовлена работа по истории села, которая завоевала 1 место.
Последние годы школа очень много внимания уделяет гражданско – патриотическому воспитанию учащихся, работает над обновлением воспитательного процесса. Всё это помогает молодому поколению глубоко проникнуть в духовный мир своего народа, понять истоки культуры, истории, образа жизни, стать продолжателем национальных традиций.

На стенах музея стенды с фотоснимками, посвященным людям села – от старейшин и ветеранов Великой Отечественной войны до участников Афганской и  Чеченской войн и нынешних  учителей.

Здесь история с. Кутучево, которой в этом году исполняется  270 лет, а также прослеживается история школы. Оформлены стенды: «Ради жизни на земле» - о ветеранах войны; «Для меня жить – значит работать» - о ветеранах труда, «Время выбрало нас» - о ветеранах локальных воин; «Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени» - об учителях школы.

В музее хранится книга с автографами знаменитых художников, режиссёров, поэтов- писателей, посетивших школу в разное время. Вносят свой посильный вклад в расширение музейных экспонатов и ученики. Большой стеллаж занимают их работы: рефераты об истории села, людях и трудовых семьях села.

Большую работу по гражданско - патриотическому воспитанию проводит учитель ОБЖ, завуч Агишева З. З., при помощи различных конкурсов. Встреч с ветеранами. Она руководит оборонно – массовой и спортивной работой. Организует «Зарницу». Сама Агишева З. З. в сентябре 2003 года участвовала в областной заочной викторине «Исторические вехи ГО и ЧС». Где заняла призовое место. Команда школьников - призер районного  конкурса «Слёт ЮИД».

Научить можно тому, что знаешь и любишь сам. Сегодня не каждый из нас может похвастаться глубокими знаниями национальных традиций, обычаев своего народа. Возрождение народной культуры, истории связано со всеобщим духовным возрождением, ростом профессионального мастерства. Расширением      кругозора каждого работающего в школе. Поэтому наши учителя являются активными участниками работы районных методических объединений, научно – практических конференций в области и республике Башкортостан. Педагогический коллектив школы сотрудничает с гимназией № 9 г. Мелеуза. Сельской школой имени Д. Булякова. Все учителя повышают свою квалификацию. В целях стимулирования работы и учёбы ежегодно проводится конкурс «Самый классный классный». Народная мудрость гласит, что таланты родит земля. Наше село не исключение. Земля вырастила и воспитала замечательных людей, таланты. Ими по праву гордится наша школа они выпускники нашей школы: учительница Агишева Л. Г. – «Отличник просвещения». Габитов М. Р. – имеет звание «Заслуженный деятель культуры Башкортостана»; мастер международного класса, парашютист  Юлуева А. Р., бизнесмен Узбеков Б. Я., композитор- аранжировщик Башкирской государственной филармонии Ильяс Юлуев; опытный учитель Махмутова М. Б. и другие…

В народной педагогике всегда особое внимание предавалось привитию таких качеств, как уважение к старшим, готовность исполнять долг перед родителями, детьми, родственниками, заботе о младших. Школа тесно взаимодействует с людьми, чьи дети в ней обучаются, что благотворно влияет на воспитание ребят, и на учебный процесс в целом. Мы серьёзно заинтересованы в том, чтобы семьи односельчан были сплочёнными, дружными. С этой целью создан клуб под названием «Неразлучные друзья: взрослые и дети», действующий под руководством учительницы начальных классов Д. М. Юлуевой. На заседаниях клуба она проводит анкетирования, игры, беседы, являясь, таким образом, своего рода психологом. Бабушки- частые гости в нашей школе. Они помогают нам собирать материал по народным обычаям и сами же участвуют в наших мероприятиях. С их помощью живы в нашем селе такие народные обычаи как «Килен тошору», «Хыу юлы», «Исем кушыу» и другие. Рассказы, воспоминания о семейной чести, традициях, делах родителей, дедов и прадедов, размышления над прошлым и будущим Родины – это хорошие уроки мужества для каждого ребёнка, передача эстафеты от поколения к поколению.

Интерес к прошлому своего народа, его традициям естественен у каждого человека в зрелом возрасте. Но когда ребёнок уже с малых лет знакомится духовным наследием своего народа, изучает историю, культуру родного края, он и сам растёт духовно богатым, и мы должны ему в этом помочь.

Вот так, перешагнув рубеж нового тысячелетия, живёт педагогический коллектив Кутучевской ООШ, стараясь вместе со своим учениками сохранить добрые традиции села, школы, решая возникающие проблемы. Свято чтит своё прошлое, бережёт настоящее и с надеждой смотрит в будущее.

                   К земле отцов одна у нас любовь,

                   И ничего превыше нету в жизни.

                   Народный дух, его живая кровь

                   Принадлежит единственной Отчизне.

                                                      (Р. Шакур.)
Директор Кутучевской основной школы

Агишева Амина Асхатовна
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